2. Ubung

Mittwoch, 25. Oktober 2023 17:54

Ubungsserie 1

*Aufgabe 1 (Kinematik)

Berechnen Sie fiir die folgenden Bahnkurven die Geschwindigkeit und die Beschleunigung als
Funktion der Zeit. Zeichnen Sie die Bahnkurven in der z-y-Ebene. Zeichnen Sie zusitzlich
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*Aufgabe 2 (Kinematik)

Ein Junge schlendert mit einer konstanten Geschwindigkeit vom 3,5 km/h in Richtung des 10 km
entfernten Nachbarortes, in dem sich gerade seine Schwester mit ihrem Hund befindet. Sie geht
ihm mit einer konstanten Geschwindigkeit von 4.5km/h entgegen. Ihr Hund lduft mit einer
konstanten Geschwindigkeit von 10km/h in Richtung des Jungen. Bei ihm angekommen dreht
er um und lauft wieder in Richtung des Méadchens, wo er wieder umdreht usw., bis sich Junge,
Midchen und Hund treffen. Wo treffen sie sich? Wie weit ist der Hund gelaufen? Wie oft hat der
Hund gewendet?
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*Aufgabe 3 (Kinematik)

Ein PKW fihrt auf einer Bundesstrale mit konstantem Sicherheitsabstand von 40 m hinter einem
LKW (25m Linge) mit der konstanten Geschwindigkeit von 80km/h her. Als der Fahrer eine
300 m lange freie Strecke einsehen kann, schert er zum Uberholen aus. Dabei beschleunigt er mit
1.5m/s? bis auf 110 km/h. Wie lang sind Uberholzeit und Uberholweg, wenn auch beim Wieder-
einscheren der Sicherheitsabstand von 40 m beachtet wird? Schafft er das Uberholen gefahrlos?
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Aufgabe 4 (Kinematik)
Bestimmen Sie die Geschwindigkeit und den Ort eines Teilchens mit der Beschleunigung a(t) =
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Aufgabe 5 (Kinematik)

a) Ein Korper bewegt sich auf einer geraden Linie mit einer konstanten Beschleunigung a,q. Zur
Zeit t = 0 befindet er sich bei zy und hat die Geschwindigkeit v,o. Leiten Sie Gleichungen
fiir seine Geschwindigkeit und seinen Ort als Funktion der Zeit her.

b) Betrachten Sie nun den dreidimensionalen Fall. Der Koérper bewegt sich mit der konstanten
Beschleunigung @ = ( Az0, Qyos Q0 ) Leiten Sie auch fiir diesen Fall die Geschwindigkeit
und den Ort des Korpers als Funktion der Zeit her.
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Nun berechnen wir noch die Funktion des Ortes x(¢) durch eine zweite Integration
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